# 中信银行杭州分行

# 20年扎根浙江助发展

- ●截至2014年9月末,贷款总量、增量在省内12家股份制银行中排名第一,在省内所有银行中位居第一梯队,贷款增量占12家股份制银行
- ●2006年以来累计承销各类债券114支,承销总额834亿元,承销量连续多年领跑全省各金融机构;
- ●近三年,运用信贷融资、债券融资、表外融资和结构化融资等多元渠道,每年为浙江新增融资总量均列同业前列。

记者 倪冰 周静

自2009年开始,我省GDP增速结束连续19年的两位数增长,进入中高速增长的新常态,而经济发展的质量效益却始 终在稳步提升。这其中,也有中信银行杭州分行这样把"服务浙江 回报社会"作为自己发展使命的商业银行倾力奉献的一

## 创新开拓融资渠道

## 为地方经济发展注入源源不断的动力

20年来,中信杭州分行深深 扎根浙江,依托中信集团综合金 融控股平台,运用信贷融资、债券 融资、表外融资和结构化融资等 多元渠道,千方百计扩大融资总 量,为浙江经济社会发展注入源 源不断的动力。

该行信贷投放连年做到"两 个第一"。2014年9月末数据显 示,该行各项贷款余额1925亿 元,比年初增加155亿元;在系 统内,该行贷款总量在各分行中 保持第一;在浙江省,该行贷款 总量、增量在省内12家股份制 银行中排名第一,贷款总量在省 内所有银行中仅次于四大行,贷 款增量在省内所有银行中名列 第四,在12家股份制银行中占 比达到34.7%,信贷支持力度持 续加大。

引人注目的是,为了帮助 企业提升直接融资的比重,中 信杭州分行创新开拓融资渠 道,积极为企业注入低价的稳 定流动性,并以债券承销业务 作为业务发展的战略性突破方 向着力推进。

"债务融资工具是帮助企业 拓宽融资渠道,降低融资成本的 主要工具,也是商业银行适应金 融环境变革、实施转型升级、提升 竞争力的必要途径和手段。"该行 投行部负责人表示。

从2006年承销第一支债券 以来,中信杭州分行的债券承 销业务一直稳居全省银行前 列。债券承销业务已成为该行 为企业融资的最主要手段之 一。近几年,该行不断加大债 券承销业务拓展力度,通过拓 展重点领域、加大业务创新、加 强渠道搭建等措施,进一步加 大债务融资工具承销业务推动 力度,债务融资工具承销业务 继续保持市场领先地位。截至



今年9月末,中信杭州分行在全 省已经为60家企业发行各类债 券114支,承销总额834亿元。 其中,2013年承销32支,金额 230亿元,支数和金额均列全省 各金融机构首位;2014年1至9 月,该行已承销债券34支,金额 224亿元。在中信杭州分行持 续8年的不懈推动下,短期融资 券、中期票据等债券融资工具 已在全省80%的地市推广运 用,尤其在杭州、嘉兴等重点地 区已成为主流企业和优质中小 企业的重要融资渠道。

今年5月16日,在总行投 资银行部的大力支持下,由中 信杭州分行和中信证券联席主 承销的桐乡市城市建设投资有 限公司10亿元5年期中期票据 成功发行。所筹资金将用于桐 乡市自来水供应、污水处理、城 市公交运营等基础设施建设。 桐乡城投对发行价格非常满 意,并对该行的债券承销能力 给予高度评价。桐乡城投亦成 为银行间交易商协会对副省级 以下平台放开发债准入门槛 后,中信系统首批发行中票的 县级城投类企业。

自人民银行推出小微专项金 融债后,中信杭州分行联合系统 内的两家兄弟券商——中信证券 及中信建投证券,先后承销杭州 银行、民泰银行、台州银行共计 124亿元小微专项金融债。上述 金融债的成功发行引入了外部资 金,有力支持了我省小微企业的

记者从中信杭州分行投行 部了解到,近年来,该行在不断 的基础上,先后开发了地方政府 债、中小企业集合票据、资产支 持票据、定向债、区域集优票据、 券商短期融资券等各类债券新 品种,形成了同业中最为齐全的 债券产品线。同时,该行承销的 债券利率屡创市场新低:2012年

承销的浙江省兴合集团五年期 中期票据,创下了同等信用级别 中票利率7个月以来的新低; 2013年主承销的吉利集团中期 票据、英特药业、浙江旅游等债 券均以低于交易商协会同期的 估值中枢利率发行,其中吉利集 团中票更是创下同评级利率水 平新低;今年以来主承销的杭州 商旅集团中票、义乌市场发展集 团中票等均显著低于同期同评 级的平均水平。据统计,2006年 以来,通过为省内60家企业承 销逾800亿元债务融资工具,累 计为发行人节约融资成本超过 10亿元。

## 合理有效配置资源

#### 在全力扩大融资总量的同 时,中信杭州分行紧紧围绕我省 发展导向及工作要求,以"最大的 努力、最大的决心、最大的诚意", 合理配置金融资源,在保障重点 领域金融需求的同时,不忘支小 扶贫,给予最大的支持。

## 优先保障"五水共治"、"四大 建设"、"411"工程等我省重大项

在信贷资源相对稀缺的情况 下,中信杭州分行用好增量、盘活 存量,全力保障"五水共治"、"四 大建设"、"411"工程等重点建设 项目需求。近年来为钱江新城、 杭州地铁、东站枢纽、之江大桥、 杭州交投等重点项目和企业提供 贷款逾200亿元;着力加大对新 型城镇化建设的支持力度,去年 通过各种渠道为我省城乡统筹以 及基础设施建设提供融资78.8亿 元,今年前三季度又新增城镇化 建设贷款55亿元;围绕"四大国 家战略",持续加大在舟山、义乌 等重点地区的信贷投入,2013年 以来舟山、义乌两家分行新增贷

中信杭州分行积极响应省 委、省政府"五水共治"战略部 署,将治水项目作为绿色金融创 新的重点领域和绿色信贷政策

# 实施的主战场,加大"五水共治" 相关项目的信贷投入力度。去

抓大支小扶贫与经济社会良性互动

年,该行为360余家治水企业和 机构新增资金投放逾50亿元, 其中信贷资金18亿元,多元化 融资32.5亿元。今年进一步梳 理"五水共治"重点项目,确保全 年信贷投入不低于50亿元,通 过表外融资渠道为"五水共治" 提供资金50亿元,并为相关市 政基础设施建设、运营单位等主 体通过发债筹集低成本资金50 亿元,多渠道为治水项目的落实 提供坚实的资金保障。

#### 倾力支持小微企业发展,持 续提升涉农贷款占比。

中信杭州分行一直以"种树" 的理念,大力扶持小微企业成 长。近几年,根据国务院和浙江 省政府的政策导向,更是把加快 发展小微金融业务作为银行转型 发展的战略选择。该行创新小微 企业融资渠道、产品和服务方式, 改革信贷流程,创造"批量对接批 量授信"的"双批量融资"新模式, 成功探索出一条全新的小微企业 普惠金融服务之路,有效践行了 省领导关于小微企业金融服务满 足率、质量水平和风险防控能力 "三提高"的工作要求。

截至2014年9月末,中信杭

州分行小微企业贷款余额785亿 元,客户9197户,分别比年初新 增126亿元和757户,小微企业贷 款增量在我省股份制银行中排名 第一,小微企业贷款增幅明显高 于总贷款增幅。近几年该行还不 断加大县域网点布局,提高涉农 贷款占比。去年和今年前10个 月,该行涉农贷款分别新增79亿 元和53亿元,涉农贷款增幅持续 高于总贷款增幅。截至10月末, 全辖涉农贷款余额为586亿元, 在各项贷款中占比30.5%。此 外,在杭州分行的积极争取下,中 信系统唯一的村镇银行落户浙江 临安,开业三年来"服务小微、服 务三农"成效显著,已累计为临安 一大批农村小微企业和农户发放 贷款超过10亿元,成为临安当地 服务"三农"的金融主力军。

该行自觉履行社会责任,坚 决不对小微企业收取承诺费、管 理费,并在贷款利率和收费上对 帮扶企业给予优惠,全年累计为 企业减费让利达2.5亿元。积极 配合政府化解企业资金链、担保 链风险,切实帮扶困难企业渡过 难关,在近两年我省企业整体经 营困难的形势下,没有一家企业 因为中信银行抽贷或不续贷而破 产倒闭。

#### 深化结对帮扶,热心参与慈 善公益事业。

在倾力支持浙江经济发展 的同时,中信杭州分行更热心参 与慈善公益事业,截至目前分行 及干部员工累计捐款超过5000

1996年,该行主动为浙中贫 困山区的一所中学捐款60万元, 自此与"三农"结下情缘。随着该 行的发展壮大,助推扶贫开发的 力度也不断加大。省委、省政府 实施"百乡扶贫攻坚计划"、"欠发 达乡镇奔小康工程"和"低收入农 户收入倍增计划"以来,中信杭州 分行更是把落实结对帮扶、助推 扶贫开发作为履行社会责任的实 际行动,帮助结对乡村开发新农 村建设项目上百个。

中信杭州分行在扶贫开发中 不限于结对帮扶乡镇的范围,而 是面向"三农",积极发挥金融机 构的优势,通过创新金融产品和 服务,大力助推农村经济发展,带 动更多农民奔小康。针对农村小 微企业融资难,该行首创了"小企 业种子基金"模式,采取由村经济 合作社组建"种子基金"作担保的 方式,为农村小微企业融资开辟 绿色通道。

由于在助推扶贫开发中一步

一个脚印地踏实践行社会责任, 中信杭州分行先后8次被浙江省 委、省政府授予"结对帮扶工作先 进单位"称号,还先后荣获"浙江 慈善奖"、"中华慈善事业突出贡 献奖"。在今年国家首个"扶贫 日",该行成为我省唯一被评为 "全国社会扶贫先进集体"的金融

风雨同舟二十年。由于在金 融保障上年年走在同类银行前 列,中信杭州分行接连被省政府 评为"金融支持浙江经济社会发 展一等奖"、"金融支持浙江经济 转型升级优秀奖"、"金融支持中 小企业发展优秀奖"。其自身实 力、市场竞争力和管理水平亦不 断提升。截至今年9月末,中信 杭州分行总资产突破3000亿元, 存、贷款总量在中信系统各分行 中遥遥领先,在省内名列股份制 银行首位并超过一家大型银行; 资产质量位居同业前列;监管评 级年年保持全省最高等级"1 级";分行荣获"浙江省模范集 体"、"全国文明单位"、"全国金融 五一劳动奖状"等荣誉称号,分行 党委和领导班子分别被中组部授 予"全国先进基层党组织"和"全 国国有企业创建四好领导班子先 进集体"称号。

## 财经播报

## 中行嘉兴市分行 积极备战 互联网大会



#### 张道秀 王剑

首届世界互联网大会19日至 21日在乌镇召开,作为本次峰会惟 一指定涉外支付银行,中国银行嘉 兴市分行高度重视,积极准备,全力 以赴备战峰会。

为保证峰会期间有效应对收单业 务突发事件,提高应急处置能力,该行 专门成立了"世界互联网大会银行卡 收单业务三级保障与应急小组",负责 商户业务培训、机具保障及检测、系统 与网络保障,并实施24小时应急响应, 确保收单业务正常运行。

为确保境内外客户刷卡无障 碍,该行共在乌镇景区安装POS机 19台、外汇牌价显示器13台,并建立 和落实每日巡查制度,确保机具运行 正常。根据大会需求,该行已在景区 各大酒店设置代兑点15个,并在原 有机具配置基础上再为乌镇旅游公 司提供9台外币识别仪。同时抽调7 名外语基础好、业务能力强的骨干员 工组成外币代兑业务指导小组,会议 期间将全天驻点景区,指导乌镇景区 7大涉外酒店的外币兑换工作,确保 外币代兑点业务合规操作。

该行还派出业务骨干组成授课 团队进入景区,培训内容包括外币基 础知识、外币识别与反假、外币兑换 及实务,外币兑换受理操作流程、凭 证要素填制和注意事项,外卡商户受 理知识和目前使用的外卡类别、外卡 识别、外卡受理以及客户持卡消费时 应注意的相关事项等。乌镇旅游公 司30多家签约商户和乌镇景区工作 人员已有120多人参加了培训。

(上图为11月14日,中行桐乡 支行工作人员对酒店收银员进行现 场培训,使他们进一步熟悉外币兑

# 中国平安 品牌价值 逾八百亿

日前,全球领先的品牌咨询公 司 Interbrand 发布了"2014 最佳中国 品牌价值排行榜"。榜单显示,中国 平安品牌价值为805.53亿元人民 币,较去年上升6%,名列榜单第七 位,并蝉联中国保险业第一品牌。

据最新发布的公司三季报显 示,平安集团前三季度实现净利润 386.74亿元人民币,同比增长 31.3%;归属于母公司股东的净利润 316.87亿元,同比增长35.8%,超越 市场预期。

# 开跑仅3小时 首例杭马 理赔结案

笔者从阳光保险获悉,在今年 的杭州国际马拉松赛中,阳光保险 共接到5起理赔报案。其中一位来 自南京的小伙小胡意外扭伤脚踝而 退赛,而仅仅3小时后,他就获得了 阳光保险的赔付。

作为本次马拉松的唯一官方保 险合作伙伴,阳光保险集团为本次 赛事的所有参赛选手和工作人员提 供了比赛当日的意外保险保障,并 派出专业理赔人员驻守比赛现场处 理突发事故。小胡受伤送往医院 后,理赔人员赶到医院陪他一起做 检查,等医生处理完毕,理赔人员也 完成了所有赔付。随后,理赔人员 背起行动不便的小胡,打车将他送 回宾馆,嘱咐他好好休息。这时杭 马开跑才3个小时。